

我爱环卫工人 张家界市中小学生有奖征文比赛获奖作品选登 (之七)

三等奖 (中学组)

走近你 才懂你

张家界市民族中学 周碧中 (13岁)

当太阳打着哈欠懒洋洋地爬上天空，一道道金灿灿的阳光透过云层，照射在城市的脸上，为她镀上了一层金黄。一切都是这么的美妙，我走在去往学校的路上，车不多，行人很少，空气很新鲜，才初夏，早上的阳光不像正午时那样，想要把整个世界烤熟，阳光泛着金光，照在身上，淡淡的温暖。一阵微风吹来，路边的槐树和树下的野花所散发出来的清香，夹杂着暖意在微风中扑面吹来，一切便沉浸在清风中。

忽然，一片灰色的尘埃打破了这一切，它像个强盗，赶走了花香，挟持着微风，向我袭来。我更是不满地捂着鼻子，抬头顺着灰尘飘来的方向望去，看到不远处有个人，面色黝黑，脸庞削瘦，稀淡的眉毛下一双慈善的眼睛，炯炯有神；身穿一套褪了色的橙色工作服，脚蹬一双棕色的运动鞋，拿一把扫帚正在清扫路面。

原来是位环卫工人。我心里的那点不满瞬间消失了。

走近你，才懂你。虽然你们常常灰土满身，双手脏黑，两脚污泥，但是你们的心灵散发着五彩的光芒，你们宁愿一人脏换来万人洁，用双手把城市装扮得更加美丽。

走近你，才懂你。你们在春天给人们送去丝丝温情，在夏天送去阵阵清凉。当夜幕降临，路灯悄悄亮起来的时候；当喧闹街市恢复平静，川流不息的人群和车辆消失在马路之间的时候；当劳作一天的人们进入梦乡，千家万户关门闭户，一切都进入熟睡梦乡的时候，只有你们仍然奋战在大街小巷，用辛勤的汗水洗刷着城市的污垢，为人们创造一个崭新温馨的环境。

走近你，才懂你。节假日是人们休闲欢聚的日子，你们却依然坚守在自己的岗位上，把节日装扮得更加美丽，更加灿烂。新春佳节，到处是辞旧迎新的鞭炮，到处是欢乐的笑容。人们在相互祝福的同时，也赞叹着街道的整洁干净。有谁知道，这里浸透着你们多少辛勤的汗水？随着炮竹的一次次升腾绽放，环卫工作量也在猛增。为了干净整洁的明天，你们放下怀中的孩子，离开温暖的家，迎着寒风去辛勤劳动。尽管你们没有听到春节晚会上的歌声，没在除夕之夜陪伴亲人，但是，你们却用自己的辛苦换来了千家万户的欢乐，用无私的奉献换来了万户千家的笑容。是的，你们是平凡的，默默无闻，不引人注目。然而，正是你们——平凡的环卫工人，日复一日年复一年地用自己的一身脏，换来了万家净。

人的生命是有限的，但你们却在有限的时间里做着无限有意义的事。
(指导老师：姚金秀)

三等奖 (中学组)

当喧闹的街道恢复了平静，当拥挤的公路变得冷清，当美丽的繁星布满浩瀚的天空时，城市仿佛按下了暂停键。漆黑的夜晚，恼人的秋风，吹落了黄叶，不起眼的角落里，总会有一些默默无闻的身影在辛勤地劳动，被城市灯光映射出一个个移动的影子，为我们装扮崭新的生活环境。这些身影，就是来自环卫工人。

当人们进入神秘梦乡时，还有人拖着孤寂的影子在挥洒汗水，在抗击新冠病毒的特殊时期里，也从未缺少过他们的身影。他们就是黑夜的掌控者，他们穿过寂静的大街小巷，用自己的一双脚丈量着城市的每一寸土地，为大家清扫出一个干净、卫生的家园。

这些普普通通的环卫工人，没有显赫的地位，没有惊天动地的壮举，每天所从事的，只不过是平常得不能再平常

城市里的 影子

张家界国光实验学校 汤苗 (13岁)

的工作。然而就是如此普通的环卫工人，以超群的品格默默的付出，在平凡的岗位上，留下了闪闪发光的足迹。有这么一个人，叫吴秀山，是众多环卫工人中的一员，从事环卫工作四年有余，对工作积极、认真、敢于创新、吃苦耐劳、不怕脏和累，默默地奉献，与同事、伙伴和睦相处，当社区环卫队来了新成员，他总会将自己的工作经验毫不保留地传授给他人。曾有人开玩笑说：你也要为自己留一手呀，不然今后就是教会了徒弟，饿坏了师父。他却嘿嘿笑道：不要紧的，大家都是为社区服务，不分你我。为了保质保量地完成工作任务，每天凌晨五点，他就到达工作岗位。一天工作下来，经常累得满头大汗，腰酸腿痛。夏天炎热，累了就坐在台阶上擦擦汗，喘口气。冬天手冻僵了，哈上几口气，暖一暖，继续

干。有一天，一辆载满垃圾的大卡车在他所负责的地段发生了意外，车上的垃圾倾刻洒满整段街道。当时吴秀山刚准备下班，可他知道情况之后马上赶到现场，参加清理工作，从下午四点一直清理到晚上八点，完成后一人默默回家，对此没有一点怨言。

如果说每一座城市都是一首动听的乐谱，那么环卫工作就是一个个奇妙的音符，尽管音符是那样的微小，那样的普通，但如果一个乐谱里缺少了一个个音符，还会是乐谱吗？正是一个个小小的音符才组成了城市的美好旋律。

在大家都期待超级英雄的降临时，是一个又一个普通人把自己的所能拼凑起来，然后才有了划破黑夜的光亮。

(指导老师：王湘云 刘永安)

三等奖 (小学组)

从天朗气清到水碧山黛，从车水马龙的宽敞大街到灯光明亮的小街小巷，生活在这些城市的人们常常为城市的洁净、精美点赞：张家界越来越美啦！

我和妈妈曾遇到一位老环卫工人，她向我们讲述环卫工人的变化。以前市民的环保意识不高，乱丢乱扔现象普遍存在，环卫工人都是老三把(扫把、撮箕把、架子车把)人工传统作业，在人们的眼中就是扫大街的，干的是又脏又臭又累的活儿。而现在市民的文明卫生意识增强了，城市还打造了很多旅游城市特色公厕。环卫工人也有了冲洗车、机扫车、清运车等专业车辆，环境作业从小到大，从弱到强。环卫工人的面貌也发生了蜕变，从扫大街的变成了城市美容师。

在炎热的夏日，当人们在家里吹空

城市因你而美丽

永定区敦谊实验小学 蒲彦灵 (9岁)

调、吃雪糕时，他们顶着烈日，吃着干粮，喝着凉水，清理着城市的每一个角落，在寒冷的冬日，不管是下雨还是下大雪，他们奋战在大街小巷，挥舞着扫帚，拭去一丝丝尘埃。当人们赞叹这城市的美丽时，有没有想到过我们可敬的环卫工呢？

有一次，我和爸爸妈妈去张家界天门山游玩，看到一位清洁工阿姨手里拿着一个大垃圾袋和扫帚，一边往上爬台阶一边夹着梯上的垃圾，一直艰难地走到台阶最高处。我好奇地问：阿姨，你每天都要爬这么高的台阶，很累吧？阿姨说：刚开始我们爬第一趟下来时，拿着垃圾铲和扫帚都发软，而现在已经习惯了，一趟一趟走的话现在也能健步如飞！我听了很心疼也很感动，连忙给阿姨递上一瓶矿泉水：阿姨您辛苦了！你是这天梯最美的人！

病毒无情，人有情。在这个夏天的疫情防控期间，环卫工人披星戴月奋战在抗疫第一线。他们每天背着几十斤的喷雾器对路面、公厕及每个角落进行全面消杀，一背就是几个小时，放下喷雾器浑身都像散了架似的。但他们仍然坚持，把投身疫情防控作为初心使命，用坚守和不畏惧的精神护卫着这个城市。

亲爱的市民们，我们人人都是护绿天使，我们要用保卫绿色的实际行动去影响周围的人，让我们共同做到：垃圾不落地，从身边做起，养成良好的卫生习惯，创设卫生城市。让我们尊重和感激环卫工人的劳动，是他们用扫帚勾画着城市的美丽，用心灵呵护着每条街巷的清洁，城市因他们而美丽，他们值得我们每一个人尊敬！

(指导老师：李春燕)

三等奖 (小学组)

我的家乡在一个依山傍水的地方，城市妆容整洁，每一天都是干干净净、漂漂亮亮的样子。这一切，都是与环卫叔叔阿姨们的辛勤劳作分不开的。

环卫工不是人们心目中那种高端大气上档次的工作。记得以前有次班会主题是谈理想，有个同学说自己的理想是当环卫工人，当时好多同学都笑话他。直到老师给我们讲了我们才知道：环卫工人拿着很低的工资，却要让整个城市变得没有一点垃圾，早上人们赖床时他们就起床打扫空无一人的街道，别人下班后他们仍在工作，哪怕一点纸沫沫，也要弯着腰扫干净，城市的整洁与美丽，都是他们用汗水换来的。

后来我也因此而更多地去留意这些叔叔阿姨了。我现在城市的每一条街道上，每一处角落里，都有环卫工们的身影。我开始明白了，这些环卫工看上

最可爱的人

永定区敦谊实验小学 向俊睿 (11岁)

去是在为社会做贡献，其实也就是在为我们做贡献啊！我们应该尊重他们，关心他们，爱他们。

但是仍有人总在搞破坏，让环卫工人们变得更辛苦。一次放学路上，我看到一个衣着整洁，样子看上去特别帅的大哥哥，嘴里嚼着口香糖，左手里夹着烟，右手拿着一瓶饮料，喝完竟然随手就扔在了人行道上。旁边的人捡起瓶子对他说：现在禁止乱扔垃圾，你这样做，不是让那些不辞劳苦的环卫工人的工作白做了吗？

那个扔瓶子的人说：你家住海上啊，管得那么宽，我扔个垃圾怎么了？碍着你什么事了？说完头也不回地走了，随手又把左手上的烟头扔在了马路边。

我发现垃圾箱就在他身边几步远的位置，那一刻，我很遗憾地感到自己现

在还太小了，也没有动画片里的那些英雄们的神力去改变这些。但也因此而明白了人不可貌相的道理，一个人外表虽然干净整洁，那也只是颜值，但如果内心极其肮脏，不讲文明，那么颜值是无法配得上他的心值的。

接着，一位清洁工默默地走过来，把烟头扫起来，口香糖粘在地上扫不动，她就蹲下去用手一点点地抠起来。

她穿着不光鲜，长得也不靓丽，但这一刻我却感觉她是最美丽最可爱最值得爱的人：这些环卫工人们，为了我们城市整洁干净，起早贪黑劳作，让张家界变成国家卫生城市，他们靠着自己的双手，让我们的城市赢得了这个殊荣。他们确实很平凡，但也是最可爱的人。

(指导老师：邓富华)